

儿媳也是“小棉袄”

和谐

好比国之气血,为社会补给能量,给国家增强活力。天人合一、协和万邦、和而不同。和谐蕴含了中国人的生存智慧,体现着中国人的精神基因,也昭示着中国人的社会理想。和谐在人与自我的关系上,它强调是人滋生的心灵的和谐与自由;在人与人的关系上,它要求的是和睦相处;在人与社会的关系上,它崇尚的是合群聚众,而在人与自然的关系上,它强调的是天人调和、天人合一。而在不同文明的关系上面,它所强调的是善解包容、和而不同。

儿媳亲如母女的李荷花和王利华就是我市众多践行核心价值观的代表之一。

□本报记者 于文博

在召陵区银鸽西家属院,李荷花和王利华儿媳相处融洽、亲如母女,她们互相体贴、互相关心,是许多居民羡慕的对象。12月7日,记者采访了她们。

王利华今年37岁,2008年与丈夫结婚,和婆婆李荷花成了一家人。

“我身上的衣服,从里到外,都是儿媳买的。人家说闺女是父母的‘小棉袄’,儿媳也是我们的‘小棉袄’。”说起儿媳,李荷花满面笑意。李荷花告诉记者,每天儿媳都要给她和老伴打电话,问一问他们的身体状况,说一说身边的趣事逗他们开心。李荷花和丈夫只有一个儿子,两人偶尔身体不舒服,王利华总是跑前跑后,带他们看病、拿药,照顾得无微不至。亲戚家有事需要操办时,不用李荷花出面,王利华就会把事办得妥妥当当。“她会操心,也想得细致,亲戚们都夸利华好,我们做老人的听了也可高兴。”李荷花说,家里很多事,儿媳不吭声就办好了,让她和老伴十分省心。

“我婆婆没有女儿,我就是她的女儿。”王利华告诉记者,从第一次与婆婆见面,她就觉得这位勤快、和善的老人十分亲切,多年与婆婆相

处,更加深了她与婆婆的感情。

“我的两个孩子,都是她帮忙照顾的,大的小的,都照顾得特别好,我心里十分感激。”王利华说,不仅是孩子,婆婆将她也照顾得很好。王利华不会做饭,李荷花就承包了做饭的活儿,有什么想吃的,王利华只要告诉婆婆一声,回家就能吃到。

常年相处,李荷花和王利华也有拌嘴的时候,但两人都不将事情放在心上,上一秒拌完嘴,下一秒又坐在一起亲热地聊天。“一家人拌嘴不应记仇,说完就完了,大家都不往心里去。”李荷花说。“我婆婆花钱节省,我花钱有些大手大脚,有时候就会发生分歧。但是我知道自己的问题,也知道婆婆是为我们好,所以每次她说的话,我都记下了,现在正慢慢学着节约用钱。”王利华说,一家人在一起,难免会遇到问题,但只要心在一处,什么困难都能解决。

践行核心价值观·和谐

市应急管理局发布安全提示

加强防范意识 消除火灾隐患

本报讯(记者 朱红) 冬季天气干燥,是火灾的多发季节。如今气温逐渐降低,居民家中用火、用电、用气量增加,防火工作尤为重要。12月5日,市应急管理局、森林防灭火指挥部办公室发布安全提示,温馨提醒广大市民,在做好冬季御寒保暖的同时,应加强安全防范意识,消除火灾隐患。

日常生活中,市民应该掌握哪些防火常识?假如遇到火灾发生,应该如何紧急应对?带着这些问题,记者采访了市应急管理局、森林防灭火指挥部办公室相关负责人。

“其实,只要提高防范意识,很多火灾都可以避免。”该负责人说,

日常生活中,市民要选购有质量保障的电器,插头、插座也要选择质量过关的合格产品,注意用电安全,不可超负荷用电,不能在一个插座上同时连接几个大功率电器;千万不要私自乱拉乱接电线,不要在电视机、空调、电暖器等周围放置可燃物品,要经常查看电器线路有无破损、短路、接触不良等,发现问题及时检修;在使用取暖电器设备时,要注意安全事项,不能让电器带“病”工作、长时间作业;冬季用火不离人,定期开展家庭防火自查,不管是使用天然气、液化气还是煤球、木柴生火取暖,用火时一定要有人在现场,如果无人照看容易引发火灾;不要躺在沙发上或

床上吸烟,尽量避免老人和孩子独自用火、用电、用气,提醒孩子不要玩火。

冬季一旦遭遇火灾,市民应具备哪些最基本的灭火常识?该负责人表示,初起火灾阶段面积小、温度低,是最有利的扑灭时机。如果没有把握自行灭火时,一定要第一时间拨打119报警。同时,要迅速逃生,不要贪恋财物。穿过浓烟逃生时,尽量使身体贴近地面,并用湿毛巾捂住口鼻;遇火灾不可乘坐电梯,要向安全出口方向逃生;室外着火,门已发烫时,千万不要开门,以防大火蹿入室内,要用浸湿的被褥、衣物等堵塞门窗缝,并泼水降温。

我是创文啄木鸟



棉麻小区1号楼两个楼道单元门破坝。



湘江路罐头家苑小区,有人在顶层私自加盖一层楼。



解放路公交车停靠点被私家车占用。



锦绣松江小区3号楼3单元门前,电动车乱停乱放。



天鑫现代城售楼部门前,共享单车乱停乱放。



↑近日,市园林绿化养护中心启动冬季修剪工作,确保绿植顺利越冬。
→12月7日,经济技术开发区湘江路新区解放南路社区为辖区居民发放扫黄打非宣传页。

本报记者 朱红 摄

本报记者 张玲玲 摄



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。